ELEKTRODINAMIKA 1

A) HF 04.

A07.)

Adott egy lefoldelt (P, =0) ,R” sugari fémgomb. A gémb kézéppontjatdl ,,x” tavolsagra

egy ,,Q” ponttoltés helyezkedik el. (x > R )

a.) Hatarozza meg a tiikortoltés helyét és nagysagat az ,,x” foggvényében!
b.) Hatérozza meg a ,,Q” toltésre hat6 ,,F” erét az ,,x” fiiggvényében! Rajzolja fel az F(x)

fliggvényt!

c.) Hatarozza meg a feliileten indukalodott O feliileti toltéssiirtiséget. A feliileten egy pont

helyét a sugarnak az ,x” tengellyel bezart O szoge adja meg. Azaz keresett of o)

fliggvény.

d.) Hatadrozza meg a maximalis feliileti toltéssiiriséget, mint az ,,x” fiiggvényét! Rajzolja

fel a o(x) fiiggvényt!

e.) Hogyan valtozik az F(x) er6, ha a gobmb szabadon all, azaz nincsen leféldelve?

A08.)

Adott egy szabadon all6 fém gombhé;j. A kiils6 gomb sugara ,,b” a belsé iiregé ,,a”. Az
tiregben elhelyeztiink egy ,,q” ponttdltést, amely a gomb(6k) centrumatol ,,x” tavolsagra van.

a.) Tiikortoltés modszerrel hatarozza meg a ’q” toltésre hato erdt!

b.) Hatarozza meg az iireg falan indukalodott O feliileti toltéssiiriséget. A feliileten egy
pont helyét a sugarnak a ponttoltést a centrummal 6sszekotd egyenessel bezart O

szoge adja meg. Azaz keresett o(o) fiiggvény.

c.) Hatarozza meg az elektosztatikus térer0sséget a gombhéjon kiviili térrészben!
d.) Rajzolja fel az elektrosztatikus tér er6vonalrendszerét a teljes térben!

A09.)

A dott egy lefoldelt ,,R” sugari fémgémb. A gémb centruma az ,,x” tengely origdjaban van.

A gdombon kiviil, az ,,x-y” sikban, két egyforma ,,Q” t6ltés helyezkedik el. A t6ltések a centrumtdl
azonos ,,2R” tavolsagra vannak. A helyzetiik az ,,x” tengelyre szimmetrikus és egymastol szintén

,»2R” tavolsagra vannak.
a.) Hatarozza meg a tiikortoltések nagysagat és helyét!
b.) Hatarozza meg az egyik ,,Q” t6ltésre hat6 ered6 erd ,,F” nagysagat!
c.) Hatdrozza meg a szoban forgé er6 iranyat!
d.) Hogyan véltozik meg az F er6, ha a gombot nem foldeljiik le?
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B) HF 03.

B 05.)

Adott egy lefoldelt ,,R” sugari fémgomb. A gémb centruma az ,,x” tengely origéjaban van.

A gombon kiviil, elhelyeziink egy ,,2R” sugaru korvonalat, amelyen egyenletes A vonalmenti
eloszlasban ,,Q” toltés helyezkedik el. A kérvonal forgastengelye az ,,x” és a kozéppontja az

origotol ,,2R” tavolsagra van.
a.) Hatarozza meg a tiikkortoltés helyét és a nagysagat!

b.) Hatarozza meg az elektromos térerésséget az ,,x” tengely mentén, a gobmbon kiviil!




B 06.)

Adott egy lefoldelt ,,R” sugara fémgémb. A géomb centruma az ,,x” tengely orig6jaban van.
A gobmbon kiviil, az ,,x” tengelyen, az origotdl ,,2R” tavolsagra elhelyeziink egy ,, P ” pontszer
dipdlust. A dipdlus vektor a ,,+x” tengellyel ,,a” szdget zar be.

a.) Hatdarozza meg a tiikortoltés (“tiikkor dipolus™) nagysagat és helyét!

b.) Hatérozza meg az indukalodott O feliileti toltésiirliséget a gombfeliiletnek abban a

pontjaban, ahol a gémb az ,,x” tengelyt metszi! Azaz adja meg a o(a) fiiggvényt!
c.) Hatarozza meg a dipulusra hat6 erét és forgatébnyomatékot az ,,a” szog fiiggvnyében!




